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韶教办〔2020〕  号

关于做好2020年韶关市初中毕业生升学体育考试工作的通知

各县（市、区）教育局，市属有关学校：

为了贯彻落实教育部《关于进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的指导意见》、国务院办公厅《转发教育部等部门关于进一步加强学校体育工作若干意见的通知》、广东省教育厅关于印发《广东省加强学校学校体育美育劳动教育行动计划》精神，加快推进教育现代化，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，提高我市学生体质健康全面发展。根据《广东省教育厅关于切实做好2020年初中毕业生升学体育考试工作的通知》（粤教体函〔2020〕8号）精神和要求，现就做好2020年全市初中毕业生升学体育考试工作有关事项通知如下： 

一、考试目的
全面贯彻落实立德树人根本任务，深入实施素质教育，推进我市初中毕业生升学体育考试改革，健全学生体质健康监测评价体系，提高学校体育课程教学质量，切实增强学生体质健康水平。

二、考试内容
2020年我市初中毕业生升学体育考试内容包括： 800米（女）/1000米（男）、跳远、投掷实心球、篮球半场来回运球上篮、1分钟篮球投篮、1分钟踢毽球六个项目，考生自行从中选取其中2项作为考试项目。

三、考试时间
体育科目考试安排在2020年6月8日至6月30日进行。具体考试日期由各县（市、区）教育局自行安排，两个考试科目原则上在同一天完成。

四、考试对象
2020年全市初中三年级应届毕业生。

五、成绩计算办法
（一）2020年我市中考体育成绩由选考两科考试成绩平均分计算分值，平均分超过100分的按100分计。

（二）初中毕业生升学体育考试成绩计入我市初中学业水平考试总分（下称“中考总分”），体育100分，按55%计入中考总分。
（三）成绩计算公式：

1.正常考生体育考试成绩=[（选考成绩1+选考成绩2）÷2×100%]×55%（注：两个考试项目成绩得分平均分超过100分按100分计）；

2.择考1科体育考试成绩=（选考成绩×70%×100%）×55%（注：选考成绩得分超过100分按100分计）；

3.残疾免考生体育考试成绩=55×80%。

4.疾病免考生体育考试成绩=55×60%。

六、考试规则及评分标准
考试规则及评分标准按照《关于确定2020年韶关市初中毕业生升学体育考试项目的通知》（韶教办〔2019〕196号）执行。

七、免考、择考、缓考规定
（一）经市残疾人联合会确认已丧失运动能力的伤残学生（残疾证）按体育分满分的80%计入中考总分。

（二）患有严重疾病经市级以上医院证明因身体原因不能参加体育活动者，可由本人申请免考，按体育分满分的60％计入中考总分。
（三）身体发育异常、严重营养不良及肥胖症、畸形等（附件1），但平时仍能上体育实践课的考生，由本人提出择考申请，附市级以上医院证明，所在学校审核，并经各县（市、区）教育局审批后，可在市开设考试科目中自行选择力所能及的1个项目进行择考，按实际得分的70%折算成体育考试成绩。

（四）考生因考前或临场发生伤病等特殊情况（须县级以上医院证明或考试现场医务人员证明），可申请缓考，经所在学校审核以及当地体育考试领导小组批准后安排缓考，补考时间在文化课统考前，由各考区安排集中一次性补考。

（五）凡病残学生免考、择考均应按有关程序办理免修体育课和免执行《国标》等手续，免修体育课情况及相关证明材料须记入学生健康档案。免考、择考由考生本人和家长提出书面申请，出具市级以上医院的证明，填写《免考、择考、缓考申请表》经所在学校审核批准同意后，加盖单位公章，附在考试成绩登记卡后，报当地体育考试领导小组审核批准。各县（市、区）考试领导小组要对申请免考、择考的学生情况进行严格审核，并在学校公布栏公示一周，公示期间如有弄虚作假行为发生，将追究有关责任人责任。免考学生考前1个月由当地教育行政部门审核后，报送市教育局考试领导小组审批，并在当地教育网上公示10天。

（六）出具证明医院的确定：全市含各县（市、区）必须在粤北人民医院、市第一人民医院。

八、考试组织
（一）全市分十个考区：浈江、武江、曲江、南雄、乐昌、始兴、仁化、乳源、翁源、新丰。

（二）各考区在市教育局的领导下，成立“初中毕业生升学体育考试领导小组”，由各县（市、区）教育局指定股室牵头负责组织考试工作。

（三）市直初中学校按所属地段划归浈江、武江考区，其中广东北江实验学校、市田家炳中学、广东韶关实验中学划归武江考区；市一中实验学校划归浈江考区。

（四）各考区要严格挑选业务熟悉、组织纪律性强、作风正派、责任心强、没有子女和亲属参加今年中考的体育专业人员组成监考小组。浈江、武江、曲江区采取抽签交叉和互派监考人员形式进行监考。各地要在考试前1-2天，从监考人员库中随机抽取监考人员，监考人员原则上不得连续超过两年担任监考工作。监考人员要参加为期一天的业务培训，组织学习《监考人员守则》、《考场规则》、《监考人员责任书》等，做到人人牢记工作纪律，熟练操作项目流程。

（五）监考员、工作人员必须佩戴胸卡上岗，监考员不能负责本学校考生所在考场的监考工作。每半天开考前30分钟，收存所有监考员通信工具，每半天开考前20分钟，监考员随机抽取当场负责的考试项目。考生每项考试结束，须当场宣读考生考试成绩，并当场签名确认。每场考试结束时，监考员要严格执行考场纪律，并将《考生成绩登记卡》清点无误后，统一按考号由小到大整理（不分男女），然后如实填写《考场情况登记表》，按要求统一封存，加盖股室和应试学校印章，交考试组长由专人负责运送到保密室保存，以避免舞弊事故现象发生。

（六）各考场布置要规范，实行封闭式考试。考场外场可留作应考学校班主任、带队老师及非当席考生休息或做热身运动用。考场内场所有考区，如检录区、跑区、跳区、投掷区、篮球区、毽球区及医疗点等主要的职能区均要有明显隔离带标志，尤其是实心球投掷区要实行全封闭管理。考1000米、800米项目时，运动场两端弯道内侧必须拉好警戒线，并安排监考员监督。除当席考生、监考人员及有关工作人员外，其余任何人不能进入考场。

（七）考生凭准考证、身份证和成绩登记卡参加体育考试，登记卡必须贴有考生免冠近照。各考区要加强检录和核对工作，按照程序分批进入考场，防止冒名顶替的现象发生。
（八）各考场要提前做好考试场地、器材的检查维修以及医疗点和茶水供应等工作，器材不符合规定的不能用于考试，考生不得使用自带器材考试（除跑鞋外）。
（九）要切实抓好考生安全防范工作，严防意外事故发生。各地各校要一项不漏落实以下工作：

一是各地各校要把师生生命安全和身体健康放在第一位，指导学生做好居家和学校体育锻炼的衔接，科学、安全开展体育课教学和课外体育训练，降低运动伤害风险；二是各考试学校在考试前要对考生和家长进行中考体育考试目的、意义、要求进行宣传及安全防范教育；三是通过学校致学生、家长一封信，告知家长、考生各项注意事项，学校、家长、考生共同签订“自愿参加升中考试责任及风险告知书”；四是要按照疫情防控要求，制定考场疫情防范应急预案；五是要做好安全防范，制定安全防范应急预案，对患有心脏病等疾病的考生，要摸清情况，严重者要劝其择考或免考；六是学校要加强对体育考试科目的科学指导和训练工作，使学生掌握正确的考试动作技术，指导学生考前做好充分的准备活动，考后做好充分的放松运动，并注意做好往返路上的安全保障工作；七是考前带队老师要再次摸清学生临考身体情况，教育学生早上不能空腹应试，如发现有疾病不适宜考试情况，考场决不能安排考试；八是各考场要争取正规医院支持，考试全程必须设置医院卫生急救车，配备医院医务人员，备齐急救药品，没有急救车和医务人员在场不得开考。

（十）各考区在考试结束后，要及时做好成绩录入和统计工作，须认真复核做到准确无误，并把所有考生考试成绩发回学校核对，并在公示栏公示一周。浈江、武江、曲江区必须统一时间完成成绩录入和成绩公布。所用《2020年韶关市初中毕业生升学体育考试成绩登记卡》（附件3）和《免考、择考、缓考申请表》，各考区按统一格式自行印制。

（十一）为布置今年考试工作，定于5月8日召开韶关市初中毕业生升学体育考试工作电视电话会议，会议通知另行下发。

九、考试督导
（一）各县（市、区）教育局要结合本地实际，制定出具体的体育考试实施方案、安全防范措施和应急预案，于5月25日前报送市初中毕业生升学体育考试工作领导小组办公室，届时我局将组织巡查小组分赴各县（市、区）检查落实执行情况。

（二）为了切实加强对我市初中毕业生升学体育考试工作的领导，我局成立“初中毕业生升学体育考试工作领导小组”，成员名单如下：组长：张立江，副组长：曾楚清、温强、温必禄、彭水林、刘传新；下设办公室，主任由彭水林兼任，成员：黄春神、张秀晶、刘玉娟。

十、其它工作要求
（一）根据市教育局《关于进一步规范我市初中毕业生升学体育考试的通知》（韶教办〔2019〕219号）精神，2020年我市初中毕业生升学体育考试均须采用智能化电子设备进行考试，各县（市、区）教育局按照政府有关要求，自行采购考试设备或者采购体育考试服务工作经验丰富、信誉度高的第三方考试服务，考试设备技术标准参照《韶关市初中毕业生升学体育考试电子设备技术标准指引（试行）》（见附件1）执行。

（二）严禁学校和个人向监考人员馈赠物品，严禁监考人员收受所监考学校和个人馈赠品，严禁监考人员接受所监考学校和个人请吃，严禁徇私舞弊、弄虚作假行为，一经发现以上违规行为，取消其工作人员或监考员资格，将情况分别报市初中毕业生升学体育考试工作领导小组，并按有关规定处理。考试器材由各考区通过政府采购方式确定，严禁任何单位和个人指定或向考生推荐考试器材。

附件：1.韶关市初中毕业生升学体育考试电子设备技术标准

指引（试行）

2.韶关市中考体育择考标准

      3.2020年韶关市初中毕业生升学体育考试成绩登记卡

韶关市教育局办公室
                           2020年5月6日
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